

2015年度审计发现的问题怎么样了?

闲置的污水处理厂全都投运

本报记者 许梅

在道路交通事故中为受害人提供“救命钱”的道路交通事故社会救助基金,一年的使用率仅8.16%,多达24个市县全年“零业务”;“五水共治”大力保障水利建设,但全省共投资7.81亿元建成的23个污水处理厂却处于闲置状态……去年9月,省十二届人大常委会第二十三次会议听取了关于2014年度省本级预算执行和全省其他财政收支的审计工作报告,审计中发现的不少问题,让人们为之揪心。这些问题后来解决得怎么样?昨日,省人民政府副省长袁家军向省十二届人大常委会第二十九次会议报告了2015年度审计工作报告反映问题的整改情况。

整改情况严把“质量关”

2015年度审计报告的时间跨度,是2014年7月到2015年6月。当时的报告披露,这其间,全省审计系统共组织完成审计和审计调查项目3087个,查出违规金额45.89亿元,损失浪费金额1.57亿元,管理不规范金额1456.36亿元。

规模庞大的资金,涉及问题众多,怎样让审计真正促进问题的解决?袁家军介绍,紧盯审计工作报告反映的问题,省审计厅制定了审计整改清单,落实整改责任。对审计反映问题的整改落实,实行信息化管理,逐一跟踪、督促、核实、汇总,严把整改质量关。目前,2015年审计工作报告反映的七方面56类问题,大部分已整改到位。经统计,截至今年2月,省本级审计促进整改落实有关问题资金80.14亿元,被审计单位采纳审计建议150条,建立健全规章制度121项,省人大常委会的审议意见得到落实,284个问题已基本得到整改。

记者从省政府此次向省人大常委会提交的这份整改情况报告发现,共计34页的报告,其中除了10页用于介绍整体的整改情况外,其他的24页全部以附件的形式,对审计报告中提出的问题,分类分项一一列出具体整改落实情况,非常详实。

23个曾闲置的污水处理厂已投入运行

比如,去年的审计报告提出,在“五水共治”中,全省有14个治水工程建设进度滞后;由于投资7.81亿元的23个污水处理厂闲置,每天有14.3万吨的污水处理能力被浪费。

而且,在全省投入大量人、财、物治水的同时,有高达18.20亿元的农田水利建设资金沉淀,未能发挥作用。



唤起老杭州记忆

本报记者 王志浩 摄 实习生 潘炜佳

民国时期,杭州的思鑫坊无数名流志士云集。斗转星移,思鑫坊精美的石库门建筑随着时间的流逝渐渐成了残垣破瓦。去年11月,思鑫坊地块综合整治和环境提升改造工程全面展开。截至目前,已拆除违建57处共计1955平方米,外立面整修基本完成,清水砖墙、乌漆大门、雕花木门、铜质门环被一一还原,鲜花点缀其间。复原后的思鑫坊,用古朴的建筑唤起老杭州的城市记忆。

上半年杭州火灾形势分析数据出炉
电气和用火不慎仍是主因

本报记者 陈立波 通讯员 凌文丹 周玥

本报讯 昨天下午,杭州市公安消防局在杭州余杭区召开全市夏季消防检查行动部署会暨电动车火灾防范工作现场会。会议公布了今年上半年全市火灾形势分析数据,并根据往年夏季火灾高发的特点,对夏季消防安全检查工作进行了动员部署。

记者从会上获悉,今年1月1日至5月15日,全市共发生火灾1058起,死亡1人,受伤3人,火灾直接经济损失545.11万元。与去年同期相比,火灾起数下降59.2%,亡人下降86%,伤人持平,直接经济损失下降64.6%。

从火灾发生的场所和区域分析,非生产经营性火灾和城郊接合部火灾仍处于多发、高发态势,共发生非生产经营性场所火灾807起,占所有火灾的76%,死亡1人,受伤3人,火灾直接经济损失315.98万元;余杭、萧山、江干和西湖是火灾的高发区域,共发生火灾635起,占全市火灾的60%。

从火灾发生的原因分析,电气和用火不慎是引起火灾的主要原因,其中电气引起的火灾343起,占火灾总起数的32.4%;用火不慎引起的火灾165起,占火灾总起数15.6%。

下一步,杭州消防将结合G20峰会消防安全要求,进行为期6个月的夏季消防安全大排查、大整治行动,重点对人员密集场所、超大城市综合体、居住出租房、易燃易爆危险品场所、超高层建筑、地下轨道交通和建筑工地等场所进行火灾隐患排查。

海关查获的侵权物去哪了?

可无害化处理发电 也可捐赠慈善机构

本报记者 王索妮 通讯员 齐好晔

本报讯 大家都知道查没侵权货物是海关的职能之一,然而对于被查没的货物,如何处理它们才能物尽其用、减少浪费呢?昨天下午,在舟山团鸡山废物处理中心内,伴随着大型机械吊爪“轰隆隆”的起吊声,24万余件侵权货物被抓进发酵池中进行“绿色”销毁。据初步测算,这批货物在经过无害化处理后能发电2000千瓦时。

据悉,该批侵权货物由杭州海关隶属舟山海关于去年查获,多达20多个种类,其中家电五金类占比最大,光是查扣的剃须刀就有10万件,占到四成以上,开关插座类也有14000多件。“这种处理方式更加绿色环保。”舟山海关法规室副主任陈明辉介绍,由于假冒的家电五金产品质量难保障,一旦流入市场可能会给人们的生活带来安全隐患,所以最终对其采用无害化销毁的方式。

除家电五金产品,去年以来,舟山海关还查获到36万余件帽子、背包、铅笔等货物,接下来,这些物品则将被移交给省红十字会用于社会公益事业。陈明辉告诉记者,侵权货物移交红十字会这个途径是有法可依的。“根据《中华人民共和国知识产权海关保护条例》第二十七条规定,被没收的侵犯知识产权货物可以用于社会公益事业,海关应当转交给有关公益机构用于社会公益事业。”陈明辉补充说,移交公益机构用于社会公益事业,也是防止侵权货物再次进入商业渠道的一项有效措施。当然,除此之外,海关的处理途径还包括有偿转让给权利人、消除侵权特征后拍卖等。

服务G20 巾帼在行动

通讯员 程志强 程婷

昨天上午,临安市“服务G20,巾帼在行动”主题活动暨“4321”结对帮教启动仪式在天目山镇桂芳桥村拉开帷幕。活动包括“万名妇女学法律,十万家庭创平安”“家暴告诫我先行”“4321”结对帮教”等六大系列,涵盖平安家庭创建、反邪教、禁毒等相关内容。相关系列活动将一直持续到今年9月。



本报职业道德监督电话:0571-87054423